

从人民子弟兵到工人，再到监狱人民警察，变换的是岗位、舞台，不变的是作风、责任。让我们走近一位监狱狱政科科长，通过他的工作，了解高墙内“特殊园丁”的风范——

严格执法 永葆初心

□ 讲述人：上板城监狱狱政科科长 陈胜伟

从小羡慕绿军装，参军成了我儿时的梦想。1998年12月，我以满腔热血来到部队服役，从我戴上大红花的那一刻，便明白了什么是责任与担当。两年军生涯的磨砺，教会了我勇敢与坚强，本分做人、踏实做事成了我无悔的信仰。

退伍后，一开始我在监狱工人岗位上。在工作中，我深知自己知识的不足，便利用业余时间一头扎进知识的海洋，弥补欠缺。2006年，我考取了中央司法警官学院监所管理专业，通过汲取知识的力量，不断丰盈自己，提升自身素养。2009年，通过河北省公务员录用四级联考，我有幸正式成为一名监狱人民警察。

11年来，我从监区干警、狱

政干事、狱政科副科长、办公室主任到狱政科科长，脚踏实地，一步步走来，离不开从军时磨砺出来的坚强毅力和那份责任与担当。做人，正直严谨、诚实守信，对党忠诚；做事，认真钻研、踏实肯干。结合工作实际，我建立完善了《外协、车辆、物流管理规定》《服刑人员出入监检查管理规定》《违禁品清缴制度》《三类服刑人员管理规定》《服刑人员离监就医管理办法》等11项监管制度，以制度落实为抓手，不断提升狱政管理精细化、科学化水平。雷厉风行、严格执法，严厉打击服刑人员违规违纪行为，强化服刑人员行为养成，近两年来，我们堵塞、整改安全隐患、漏洞150余处。四次荣获优秀公务员、两次荣记三等功，成绩是对我的肯定，也是对我最好的褒奖，更激励着我不断前进。

作为监狱监管改造第一线的科室负责人，我要求干警要洁身自好，严格执法，还制定了《上板城监狱三类服刑人员管理办法》，在服刑人员的改造上加强管理。工作中，我严格依法依规办理，树立了监狱干警严格执法的良好形象。干工作就不能怕得罪人，最重要的是我们对得起自己的良心，守得住安全底线。

狱政科科长负责审核监狱服刑人员的计分考核，我上任以来，重新对所有的服刑人员计分、奖惩进行了梳理，进行进一步规范。2019年，我对各监区计分考核员进行了专业培训，讲述计分考核的要点，并提出5条工作举措，规范计分考核的上报、审批流程，为监狱服刑人员计分考核工作的规范化运行奠定了良好的基础。

狱政工作中，我严格执法，而在教育服刑人员方面，我用真情去感化他们。服刑人员周某因犯抢劫罪获刑。入狱初始，周某抗拒逃避管理。为了转化该服刑人员，我经常找其谈话，在生活上经常关心他，与他的家人联系，用关爱来感化他，转变他的思想，使他认清了现状，对未来出路有了憧憬，放弃了无谓的虚荣攀比之心，能够在今后的服刑期间积极改造。精诚所致，金石为开。我相信真心一定能够换来真情。

带着赤子的情怀，永葆初心的豪迈。我坚信在我所热爱的监狱事业中，将一往无前，忠诚履职。

执法尖兵

引导1967家食品超市(店)参与“百千万”示范创建

石家庄强化市场监管守住“三个安全”底线

河北法制报讯（记者 鲍娜
通讯员 翟永刚）7月21日，记者从石家庄市市场监督管理局获悉，今年以来，该局紧紧围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务，强化安全监管，加强隐患排查，坚决守住食品安全、药品安全、特种设备安全底线，真抓实干助民生、解民忧、暖民心。

食品安全监管持续强化。强化示范引领，该局引导1967家食品超市(店)参与“百千万”示范创建，学校(幼儿园)食堂提标提质工程及“明厨亮灶+互联网”持续推进。落实主体责任，藁城区全面食品生产集中区完成省定监督检查任务，13家食品企业建立HACCP等先进管理体系。加大整治力度，开展规范标签标识，面粉、肉制品、固体饮料、压片糖果、代用茶生产企业，农村、校园及其周边等系列专项整治，食品安全稳中向好态势进一步巩固。强化抽检结果运用，市、县两级共抽检食品12800批次，总体合格率99%。

药品安全监管不断加强。药品安全“智慧监管”有力推进，药品流通追溯系统建设步伐不断加快。药械专项整治持续深化，以“合规行动”为主线，该局部署开展了中药饮片、无菌和植入性医疗器械、“清网”、执业药师“挂证”等系列专项整治，立案50起，处罚73.5万元，打造了全省药械监管样板。自贸区正定片区生物医药产业链创新清单压茬推进，已完成11项制度创新。

特种设备安全监管继续深化。该局深入开展“春季会战”行动，检验因疫情超期未检特种设备7649台，指导检查因疫情延期维保电梯2589部；组织开展12个化工园区涉危化品、工业管道年度检查、安全生产专项整治三年行动等系列特种设备安全集中整治，整改问题隐患125条，立案44起、整改174家、关闭取缔4家，学校、幼儿园等重点场所和危化企业特种设备、压力管道等重点行业特种设备的安全管理得到全面加强。



图为执法人员在大型超市检查，加强隐患排查，为群众守护食品安全。
翟永刚 摄

高墙内的温暖

——唐山监狱救治患病服刑人员小记

□ 冯天昂

高墙铁网，监狱人民警察用日夜的坚守，以“严”之威，践行着惩罚与改造的使命；病魔无情，监狱人民警察用关怀备至的守候，以“爱”之名，传递着温暖的力量。近日，唐山监狱干警悉心照料患病服刑人员，受到服刑人员及其家属的一致好评。

6月30日上午，唐山监狱服刑人员王某患急性肾衰竭、糖尿病，病情危重。由于监狱医院医疗条件有限，为了使其得到及时有效救治，监狱党委立即启动“绿色通道”，安排王某到狱外就诊。监狱值班领导及相关科室人员以最快的速度，迅速办理好服刑人员外诊的所有手续，载着王某驶向指定医院，为王某的治疗争取了宝贵时间。

治疗期间，由于受疫情影响，监狱实行连续备勤执勤模式，警力紧张。当得知此次执勤任务后，不少刚刚结束连续执勤备勤28个日夜的干警，主动放弃返家轮休，重整行囊，参与执勤任务。

病房里，执勤干警不仅是“贴身保镖”，更像是“贴身护士”。由于王某生活不能自理，执勤干警需要为王某穿衣喂饭、端屎倒尿，推着王某在医院不同楼层做心电图、CT、透析、彩超等项目检查，在透析室门口，一站就是五个多小时……有时候忙得连一口饭都顾不上吃，汗水常常打湿了警服，一夜执勤未眠仍需要继续在王某身旁守护。而他们毫无怨言，心里装的是服刑人员的安全，最大的希望是王某早日康复，最渴望的是让王某能够因感受到爱而去关爱他人，去爱这个社会。

7月3日上午，王某家属赶到医院探视，看到监狱干警忙前忙后，被他们的热诚深深感动，在与干警交谈过程中，几次哽咽。后来，王某家属专门制作了锦旗，向监狱干警表达谢意，他们说：“正是监狱人民警察放弃了休息日和节假日，坚持惩罚与改造相结合的工作方针，运用各种有效形式，激励着服刑人员积极改造，顺利回归社会。”

保定就养犬立法组织专家研究论证

河北法制报讯（张楠）日前，保定市司法局充分发挥立法专家库的作用，就《保定市养犬管理条例（征求意见稿）》组织立法专家进行深入研究论证。

养犬管理涉及人民群众的切身利益，社会关注度极高。根据《保定市人民政府2020年立法工作计划》，

保定市计划年内出台《保定市养犬管理条例》。日前，该市公安局起草了条例初稿，并正式提交市司法局进行审查。市司法局充分发挥立法专家库的作用，组织立法专家进行深入研究论证，并提出具体要求：立足于保障公民健康和人身安全，维护市容环境和社会公共秩序的高度，深刻认识加强养犬管理的重要意义；加强调研论证，深入社区、立法联系点等基层进行调研，搜集资料，汇总数据，以事实资料支撑理论制度；彰显保定特色，针对当地存在的现实问题进行分析论证，创新制度建设，确保提出的意见建议符合实际，做到“管用、好用”。

沧州出台企业开办一日办结方案

刻章、发票申领、参保用工登记等将快捷便利

河北法制报讯（记者 周欣艳）为提高企业开办速度，实现企业开办一日办结，近日，沧州市行政审批局联合多部门，制定出台了《沧州市企业开办一日办结工作方案》（以下简称《方案》）。《方案》提出，到今年8月底，除涉及前置审批或企业名称核准与企业设立登记不在同一机关等特殊情形外，内资企业设立登记、公章刻制、发票申领、参保用工登记等四个企业开办基本事项，实现全流程一体化在线办理，一个工作日内办结。

企业设立登记实行材料共享互认。凡是企业设立登记时已提交的材料，后续开办流程中应通过共享获取，将开办企业各事项所需材料归并整合为一套，实行“一套材料、

一次采集、多方复用”，不得要求申请人重复提交，减少重复性实名采集，对企业登记部门已实名认证采集的信息，实行“一次认证、全网通办”，公安、税务等部门不再重复采集。

实现刻章业务全流程网上办理。《方案》提出，应用省级公章刻制业治安管理信息系统，与“一窗通”平台对接，企业可以在线选择刻章网点、公章类型，缴付刻章费用，实现刻章业务全流程网上办理。对于提供公章免费服务的，申请人直接勾选“领取免费公章”选项。公章刻制企业4个工作小时内完成公章刻制，根据申请人选择，及时将公章送达综合窗口或邮寄送达申请人。

优化发票申领服务，4小时完成发票核发。围绕优化发票申领服务，通过数据共享互认提升系统智能化水平，实现纳税人身份自动绑定、登记信息自动确认，经审核核定发票票种，办理涉税事项免留发票专用章印模、免填单，4个工作小时内完成发票核发。对无风险的新办纳税人首次申领发票，即时办结发票核定、税控设备发行、发票领用等事项。拓展发票申领方式，为纳税人提供现场、邮寄等多种发票及税控设备领取方式。在重点行业和有使用需求的纳税人中加大电子发票推行力度。

参保用工登记纳入“一窗通”平台。根据省人社厅统一部署，将原用工登记和社保登记合并为参保用

工登记，纳入“一窗通”平台，企业在办理设立登记时，可以同时填报员工参保、劳动用工备案登记信息，通过数据共享由系统自动审核入库，人力社保部门自动办结。优化银行账户开户服务方面，按照“自愿对接、开户信息保密、不诱导开户”的原则，协调各银行机构对接“一窗通”平台，企业可在“一窗通”平台预约银行开户。优化公积金业务办理方面，通过住房公积金业务管理系统与企业开办“一窗通”平台对接，缴存企业可在“一窗通”平台办理公积金开户业务。围绕降低开办成本，鼓励各地政府采取购买服务方式，解决企业开办环节产生的公章刻制（含寄递）费用以及营业执照、税务发票等寄递费用。

提升素质 畅通渠道 完善设施

石家庄市司法局 推进行政复议便民高效

河北法制报讯（记者 张志青）近日，石家庄市司法局制定多项措施，从强化人员素质、畅通复议渠道及信息化建设方面，全面推进行政复议工作，使行政复议工作更加便民、高效、专业。

在加强人员能力建设上，该局鼓励在职人员报考法律职业资格，定期开展网上业务交流，就受理的典型案例进行实务指导等，提升现有复议人员综合素质。他们还与省会高校联合，组织复议人员参加培训，将行政执法过程中运用的实体法律纳入行政复议人员培训的内容，为复议人员提供具有专业化的法治教育学习培训。

在畅通行政复议渠道上，该局运用新媒体等平台，大力宣传复议制度功能、优势、特点及相关法律

知识，引导群众通过复议渠道解决利益诉求。同时，在市局互联网站上开辟行政复议专栏，将行政复议工作手册和行政复议决定书在网上进行推送。

在完善基础设施及信息化建设上，该局进一步完善行政复议大厅功能，在接待室、听证室，启用监控系统，确保行政复议接待、听证活动全过程可记录、可回溯。加强行政复议信息化平台建设，确保案件实时同步录入全国行政复议工作平台。

石家庄市司法局通过制定一系列的工作措施，大力激发行政复议工作人员的热情，提升行政复议工作人员能力，切实履行好行政复议职责，突出行政复议便民、高效、专业的优势，使行政复议渠道更加畅通，工作流程更加科学。

大城县专项整治食品安全

重点整治外卖餐饮供餐单位、驴肉及其制品、桶装水、食品生产企业

河北法制报讯（李藏妍）日前，大城县市场监督管理局在全县范围内开展了重点食品安全专项整治行动，重点对外卖餐饮供餐单位、驴肉及其制品、桶装水、食品生产企业四个行业进行专项整治。专项整治自7月15日开始，为期一个月。

该局通过调查摸底，全面排查全县范围内外卖餐饮供餐单位、驴肉及其制品生产经营单位、桶装水生产经营单位、食品生产企业底数；通过微信公众号、上门宣传等形式宣传食品安全法律法规、餐饮食品安全、桶装水安全标准等内容；畅通投诉举报

电话，及时受理、处置消费者投诉举报。

在集中整治阶段，该局将彻底查找四个行业生产经营环节存在的风险和漏洞，对质量安全重点问题、热点问题，发现一起查处一起，严格做到“五个一批”，即规范提升一批条件较好的生产经营单位，整改消除一批隐患，立案查处一批违法违规行为，停产整顿一批严重违规企业，关闭取缔一批违法生产经营单位。同时，该局不断探索长效监管机制，使食品安全工作制度化、规范化，实现全县食品产业的良性健康发展。



日前，兴隆县市场监督管理局组织开展了医疗计量器具专项检查。工作人员先后前往该县5家医院，使用标准器对B超机、心电图、血压计等进行强制检定，同时重点查看医院是否建立医疗计量器具台账、是否使用未检定及检定不合格医疗计量器具、是否落实计量管理制度。此次专项检查切实提高了医疗器械诊断数据的准确性、可靠性。图为工作人员对医院计量器具台账进行检查。
陈艳 摄